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PROBLEMA 2:

Se desea determinar el niimero de etapas y succiones de una bomba para que
maneje, de manera eficiente, un caudal de 40000gpm de agua a 990pies de altura.
La méaxima velocidad de giro para el accionamiento de la bomba es 1200rpm.
Ademés se pide determinar;: Ds, Nq de la bomba y de cada etapa, potencia mecénica

y el NPSHr asumiendo que la bomba tiene una velocidad especifica de cavitacién de
Se=8700.

En la bomba: Nq = (n*(Q)™) / (H)*™  Nq=1359,83

Analicemos cudl es el nlimero de succiones y etapas de la bomba més adecuada para las
condiciones de operaci6n establecidas:

e Para succién simple (una succién):

Recordemos que para que las bombas tengan altas eficiencias, el Nq debe estar entre
2300 y 2500. Asumimos 2300 y calculamos el niimero de etapas “z”

200=*(Q™)/ {2)*" > M2’"=10434 > z=202
Tenemos dos opciones: z=2 y z=3. Estudiando ambas posibilidades:

Para ello calculamos el Nq y con este valor es posible encontrar la eficiencia

aproximada de la etapa de la bomba y su tamario a través del uso de la grdfica de
Cordier. ' :

z Nq Ds (Diagrama de Dextermo(plg) Eficiencia (%)
Cordier)

2 2286,9 0,8 33,92 93

3 3099,7 0,65 30,5 92

La bomba de dos etapas representa la opcion de mayor eficiencia y la més
econémica por poseer un menor niimero de etapas.




